

曾食用粿條或河粉 9人中招恐有更多個案 台北餐廳爆食物中毒 2死

台灣驚現疑似食物中毒致死事件，台北市信義區素食餐廳寶林茶室多人懷疑用餐後食物中毒，目前餐廳已遭勒令停業調查。截至昨天傍晚，台北市衛生局已接獲9例送醫個案，其中2人死亡、4人仍在加護病房救治中。據台灣「衛福部」召集專家研判，認為事件由米酵菌酸毒素引發的可能性較高。

■一名死者家屬哽咽落淚，盼查清真相。



■多人在「寶林茶室」用餐後身體不適，餐廳被責令暫停營業。
中新社

台北市衛生局昨舉行記者會，局長陳彥元等官員出席，說明寶林茶室案最新狀況。據陳彥元表示，三軍總醫院稍早再度通報1宗個案，目前正在加護病房救治中。

用餐後12小時出現症狀

陳彥元指出，目前接獲的9例，都是在19日至23日期間前往寶林茶室用餐，且都有吃粿條或河粉，12小時內就出現症狀，並在極短時間內惡化至肝衰竭、敗血性休克、爆性肝炎等狀況，肝指數皆升高至上萬。

他呼籲曾到寶林茶室用餐的民眾，若出現身體不適，儘快到大型醫療院所就醫，並請第一線醫療人員提高警覺，若有

病患出現疲倦、嘔心、嘔吐等肝炎症狀，又曾有相同足跡，就可能是相關案例。

對於病患狀況，陳彥元說明，9人中有2人已死亡；另有2人為輕症，就醫後已返家；其餘5人則仍在住院中，1人病況好轉已入住一般病房，另4人皆在加護病房。

他表示，此案不僅症狀非常罕見，台北市過去10年也不曾發生過食品中毒造成死亡事件，所以第一線醫療人員很難立刻意識到手上病人可能是食品中毒。

對於可能致病原因，陳彥元補充，醫院端有對所有病人進行常見造成食品中毒的細菌及病毒培養，包含沙門氏菌、痢疾桿菌、困難梭狀桿菌等，目前結果都是陰性，故衛生局會持續追蹤培養狀況。「衛

福部」食藥署已採集餐廳留存的豆芽菜、粿條、香蘭葉等食材，帶回檢驗是否含其餘罕見致病物質。

此外，陳彥元指出，由於病患皆曾食用粿條或河粉，衛生局正針對食材供應鏈進行稽查，目前已查獲上游供應商位於新北，並要求停止供貨。

專家指米酵菌酸或為元兇

台灣「衛福部」次長王必勝昨晚表示，經召集專家及相關單位討論，傾向認為事件由毒素引起，且以米酵菌酸可能性高。據專家介紹，米酵菌酸可能來自保存不當的發酵米及米類製品，即使將食物煮熟也不一定保證用餐者免於中毒，且該毒素僅需1毫克就可能致命。

國台辦關注台軍金門動向促勿挑釁

國台辦發言人陳斌華27日在例行新聞發布會應詢表示，我們密切關注台軍在金門的動向，其若挑釁滋事，膽敢輕舉妄動，必遭失敗。

有記者問，民進黨當局近日公告4月將在金門本島、烈嶼等地進行實彈射擊，引發島內輿論質疑。台軍方稱相關做法為「例行性常態訓練射擊，沒有針對性」。對此有何評論？陳斌華答問時作上述表示。

陳斌華說究竟是「例行性」的訓練，還是有「針對性」的挑釁，民進黨當局心裏比誰都清楚。金門鄉親親歷和平與戰爭的轉換，愈加珍視和平、反對戰爭，已在「開炮」與「建橋」中作出正確選擇。

有記者問，台灣海基會董事長李大維日前稱，台灣方面想要恢復兩岸對話，但大陸一直以「一中原則、九二共識」回應。對此有何評論？陳斌華表示，體現一個中國原則的「九二共識」清晰界定了兩岸關係的性質，是兩岸兩會對話協商的政治基礎。台灣方面如果真想恢復兩岸對話，就應回到「九二共識」政治基礎上來。否則，空談兩岸對話，才是真正沒有誠意。

針對美國印太司令部司令日前稱中國將在2027年前做好「武力犯台」的準備，陳斌華表示，美方一些人居心叵測，不斷炮製一些所謂「時間點」，炒作大陸「軍事威脅」，渲染台海戰爭氛圍，不過是在為干涉台灣問題找藉口，為美國軍工復合體斂財。美國政府如真心維護台海和平穩定，就應停止煽風點火，採取切實行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，將不支持「台獨」的表態落到實處。

中巴有決心讓恐怖分子付出代價

綜合新華社及環球網報道，就巴基斯坦開普省26日發生恐怖襲擊造成中方人員傷亡一事，中國外交部發言人林劍27日在例行記者會上表示，目前，後續處置工作正在有序進行，任何企圖破壞中巴合作的行徑都不會得逞。

「我們強烈譴責這一恐怖主義行徑，對遇難者表示深切哀悼，對遇難者親屬致以誠摯慰問。中方已就此次事件闡明了嚴正立場。」林劍表示，中方注意到，已經



■巴基斯坦總統扎爾達里前往中國駐巴使館弔唁遇難的中國公民。

有一些國家對此次恐怖襲擊予以譴責，對中方遇難人員表示哀悼和慰問，中方對此表示感謝。

林劍說，中方重申，恐怖主義是全人類公敵，打擊恐怖主義、避免悲劇重演是國際社會的共同責任。中方堅定支持巴方反恐努力，堅決維護海外中國公民、機構和項目安全。中巴雙方有決心、有能力讓恐怖分子付出應有代價。

「中國和巴基斯坦是全天候戰略合作夥伴，鐵桿友誼深入兩國人心，任何企圖破壞中巴合作的行徑都不會得逞。」林劍說，中方將繼續支持巴基斯坦經濟社會發展和民生改善，堅定開展中巴各領域合作，造福兩國人民。

3月27日，巴基斯坦總統扎爾達里前往中國駐巴使館弔唁在達蘇水電站項目車隊遭遇恐襲事件中遇難的中國公民。扎爾達里表示，此次恐襲令人震驚，我就像失去自己的孩子一樣感到悲痛。我謹代表巴基斯坦人民對五名中國公民在恐襲中不幸遇難表示深切哀悼，向遇難者家屬致以誠摯慰問。

宋皇臺站文物更新展值得一覽



街談巷議
劉韋璋
資深傳媒人

小時候家住九龍城，父母假期經常會帶我們到宋皇臺公園遊玩。那時候才知道，公園中央的那塊石頭，是紀念宋代一位皇帝逃亡時曾到此地，故公園一帶深具歷史意義。直至港鐵興建屯馬線發現地底蘊藏着大量宋元兩代文物，更使這個面積其實不大的公園增添歷史文化色彩。

2012年底起，港鐵於興建屯馬線宋皇臺站時發現地底蘊藏大量古物，遂委託專家考古發掘，出土大量宋元時期遺物，包括宋代石構水井、七十多萬片宋元陶瓷碎片等。其後安排有關出土文物自2021年6月起，分批在宋皇臺站內大堂付費區展出，方便市民了解考古發掘的成果。今年3月22日起，是上述展出後的首次更新，乘客可免費參觀逾300件新展品。

除更新原有文物外，還新增「宋皇臺與海上貿易」，展出逾500件興建宋皇臺站時出土文物，包括宋元時期龍泉窰系青瓷、青白及淺青釉瓷、文房用

具、建築構件、銅幣、香爐、墨書銘陶瓷器等，印證宋元時期香港作為廣州航線的其中一個重要港口。據悉，當中逾七成文物為首次展出。市民在這個「鐵路上的文物館」可認識宋元時期香港作為廣州航線的物流往來，一窺宋人「鬥茶」、「焚香」和書法等生活品味。

復活節假期將至，市民未必一定選擇外遊，喜歡古物文化者可參觀這個展覽，了解展出文物與宋元人民生活的關聯性。展覽還包括了臨摹北京故宮博物院的宋元繪畫，例如《盤車圖》及《農村嫁女圖》，展現畫內人民使用的文物與展出的龍泉窰系青瓷，以及青白及淺青釉瓷等器物互相呼應，述說文物故事，透視宋元時期的生活，增添觀賞趣味。

港鐵將藝術文化融入車站及社區，提升乘客體驗展覽的安排值得一讚。參觀者還可利用二維碼，以文字、圖片和語音導賞介紹宋人的生活，了解宋代香港的生活風貌。無論是專程參觀或搭港鐵順道欣賞文物，宋皇臺站文物展都是一家大小假期好去處之一。